## **РЕЦЕНЗИЯ**

на магистерскую диссертацию Пеньковской Марии Владимировны на тему «Психологическая коррекция коммуникативных навыков учащихся младшего школьного возраста с расстройством аутистического спектра», обучающейся по направлению подготовки 37.04.01 Психология, направленность (профиль) образовательной программы Психологическая помощь в кризисных и чрезвычайных ситуациях ИСГТ КГПУ им. В.П. Астафьева

Выпускная Пеньковской Марии магистерская диссертация Владимировны представляет собой законченное исследование, оформленное стандартном варианте: введение, три главы, заключение, библиографический список, приложение. Направление исследования актуально для работы с учащимися младшего школьного возраста с расстройством аутистического спектра, так как своевременное развитие коммуникативных навыков в этом возрасте, является условием дальнейшего успешного обучения и социализации в целом. Таким образом, данное исследование актуально, теоретическая и практическая значимость исследования не вызывает сомнения.

Научная работа имеет четкий логический план, структурирована в соответствии с требованиями, предъявляемыми к магистерским диссертациям.

Во введении представлена актуальность исследования, сформулированы цель, объект, предмет, гипотеза, задачи, методы исследования.

Магистрантка изучила и проанализировала в первой главе достаточное количество психологической литературы по выбранной проблеме.

Марией Владимировной проведено эмпирическое исследование уровня коммуникативных навыков учащихся младшего школьного возраста с расстройством аутистического спектра, что изложено во второй главе.

В третьей главе представлена программа психологической коррекции коммуникативных навыков учащихся младшего школьного возраста с расстройством аутистического спектра, проведено повторное исследование уровня коммуникативных навыков учащихся младшего школьного возраста с расстройством аутистического спектра, систематизированы и описаны результаты исследования.

Научная работа свидетельствует о том, что Мария Владимировна имеет достаточные знания по заявленной проблеме, обладает основными навыками организации и проведения самостоятельного исследования.

Поэтому с учетом вышеизложенного, можно сделать заключение, что магистерская диссертация Пеньковской М.В. соответствует основным требованиям, предъявляемым к данного вида работам, заслуживает положительной оценки и может быть рекомендована к публичной защите.

канд. пед. наук, директор муниципального бюджетного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи № 2» г. Красноярска

